

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.11

YouTube 音訊

哭泣的祈禱神必不輕看

撒母耳記上第 1 章

1:10 哈拿心裡愁苦、就痛痛哭泣、祈禱耶和華。

1:11 許願說、萬軍之耶和華阿、你若垂顧婢女的苦情、眷念不忘婢女、賜我一個兒子、我必使他終身歸與耶和華、不用剃頭刀剃他的頭。

《撒母耳記上》是《聖經》的一本舊約書，講述了以色列歷史上重要的人物撒母耳的故事，以及掃羅和大衛兩位國王的事跡。

書的開頭是撒母耳的母親哈拿祈求上帝給她一個兒子，並承諾將他奉獻給上帝。哈拿生下撒母耳後，便履行了承諾，將他帶到聖所，由大祭司以利撫養。撒母耳在聖所中成長，並開始聽到上帝的聲音。

哭泣的祈禱，是靈魂深處最真摯的呼求，是心靈的交流與懺悔。當人們面臨生活的重壓、痛苦的折磨，或是迷失在黑暗的迷途中，他們往往會以淚水和祈求的心情，謙卑地向神發出哀求。

在人生的旅程中，我們都曾經歷過種種的苦難和挑戰。當這些困境讓我們感到無助時，哭泣的祈禱成為我們最後的掙扎。這不僅是一種情感的宣洩，更是對神的虔誠祈求，是對生命的渴望和對未來的信仰。

祈禱的力量是無窮的，而哭泣則是靈魂的深淵，是一種與神相連的媒介。在哭泣的祈禱中，我們展現了自己最脆弱的一面，同時也打開了心靈的門扉，讓神的愛和慈悲湧入我們的生

命中。神雖然無法直接聽見我們的言語，但祂能夠感受到我們心靈的呼喚，並且在我們最需要的時刻給予安慰和引導。

哭泣的祈禱不是軟弱的表現，而是一種堅強的宣言。它表明我們願意面對自己的脆弱和無助，並且在神的庇護下尋找力量。在哭泣的祈禱中，我們願意放下驕傲和自以為是，誠心地向神敞開心靈，期待祂的憐憫和恩典。

每一滴淚水都是一種祈禱的語言，是一種心靈的交流。在這哭泣的時刻，我們可能感受到自己的軟弱，但同時也意識到神的力量是何等的偉大。哭泣的祈禱讓我們更加謙卑，更加依賴神的引導，這種謙卑和依賴是我們與神真摯交往的橋樑。

因此，哭泣的祈禱神必不輕看，反而是一種被接納和珍視的表現。在我們最艱難的時刻，當我們以淚水向神敞開心靈時，祂必不忽視我們的呼喚。哭泣的祈禱是一種神聖的經歷，是我們與神深厚聯繫的見證，也是生命中最真實的神聖體驗。

哭泣的祈禱在聖經中有多處出現，其中一些經文表達了人在苦難、悲傷或困境中向神發出的哀求和祈禱。以下是一些聖經中提到哭泣的祈禱的經文：

詩篇 6:6-9:

我因淚損而躺臥，每夜我都濕著床褥。我的眼目因悲傷而昏花；因我一切的敵人，要離開我。

你們一切作孽的，離開我吧！因為耶和華聽了我哭泣的聲音。耶和華聽了我的懇求。耶和華必收納我的禱告。

詩篇 34:17-19:

义人哭告，耶和華聽見，解救他們脫離一切苦難。耶和華靠近傷心的人，拯救靈性痛悔的人。义人多有苦難，但耶和華救他脫離這一切。

詩篇 42:3:

我的眼淚，晝夜成了我的飲食；人不住地對我說：你的神在哪裡呢？

詩篇 56:8:

我的流淚，豈不是在你冊上麼？都記錄在你冊上了。

耶利米哀歌 3:48-50:

我的眼流下眼淚，以致不止息，沒有休息，直等著耶和華垂顧，看顧從天降的民。

這些經文反映了聖經中許多聖徒在困境中的痛苦，他們通過哭泣的祈禱來尋求上帝的幫助和安慰。這些經文也表達了上帝對那些誠實、謙卑的祈禱的關心和回應。

我們祈禱

親愛的天父，感謝祢賜給我們生命、健康和平安。我們在這刻前來，帶著一顆敬畏和感恩的心，向祢敞開我們的懇求。

求祢賜予我們智慧，面對生活中的挑戰。願祢的光照亮我們的前路，引領我們走在正義和慈愛的道路上。求祢的手保守我們，使我們遠離危險和試煉。

主啊，我們謙卑地祈求，不論我們所處的處境，求祢不輕看我們的禱告。因為祢是一位慈愛、充滿恩典的神，祢的憐憫高及諸天。

請點亮我們心中的信心火炬，使我們能夠在困難中看到祢的光芒。願祢的旨意成就在我們

主啊，請看顧我們的身體、靈魂和心靈。醫治我們身體上的疾病，潔淨我們心靈的污穢，賜下平安與喜樂。讓我們在每一天都能感受到祢的愛與同在。

我們也為這個世界祈禱，求祢憐憫和拯救。在這充滿困擾和痛苦的時刻，求祢向失落和受苦的人們施以援手。願祢的愛滲透每一個角落，使人們能夠共同建立和平與公義的社會。

主啊，我們將一切都交托給祢。謝謝祢是我們的依靠和力量。求祢的聖靈在我們心中居住，引領我們走在祢所揀選的路上。奉主耶穌的名禱告，阿們。

撒母耳記上第 1 章

1:1 以法蓮山地的拉瑪瑣非、有一個以法蓮人、名叫以利加拿、是蘇弗的玄孫、託戶的曾孫、以利戶的孫子、耶羅罕的兒子。

1:2 他有兩個妻、一名哈拿、一名毗尼拿、毗尼拿有兒女、哈拿沒有兒女。

1:3 這人每年從本城上到示羅、敬拜祭祀萬軍之耶和華。在那裡有以利的兩個兒子、何弗尼、非尼哈、當耶和華的祭司。

1:4 以利加拿每逢獻祭的日子、將祭肉分給他的妻毗尼拿和毗尼拿所生的兒女。

1:5 給哈拿的卻是雙分、因為他愛哈拿。無奈耶和華不使哈拿生育。

1:6 毗尼拿見耶和華不使哈拿生育、就作他的對頭、大大激動他、要使他生氣。

1:7 每年上到耶和華殿的時候、以利加拿都以雙分給哈拿。毗尼拿仍是激動他、以致他哭泣不喫飯。

1:8 他丈夫以利加拿對他說、哈拿阿、你為何哭泣、不喫飯、心裡愁悶呢。有我不比十個兒子還好麼。

1:9 他們在示羅喫喝完了、哈拿就站起來。祭司以利、在耶和華殿的門框旁邊坐在自己的位上。

1:10 哈拿心裡愁苦、就痛痛哭泣、祈禱耶和華。

1:11 許願說、萬軍之耶和華阿、你若垂顧婢女的苦情、眷念不忘婢女、賜我一個兒子、我必使他終身歸與耶和華、不用剃頭刀剃他的頭。

1:12 哈拿在耶和華面前不住的祈禱、以利定睛看他的嘴。

1:13 原來哈拿心中默禱、只動嘴唇不出聲音、因此以利以為他喝醉了。

1:14 以利對他說、你要醉到幾時呢、你不應該喝酒。

1:15 哈拿回答說、主阿、不是這樣、我是心裡愁苦的婦人、清酒濃酒都沒有喝、但在耶和華面前傾心吐意。

1:16 不要將婢女看作不正經的女子。我因被人激動愁苦太多、所以祈求到如今。

1:17 以利說、你可以平平安安的回去、願以色列的神允准你向他所求的。

1:18 哈拿說、願婢女在你眼前蒙恩。於是婦人走去喫飯、面上再不帶愁容了。

1:19 次日清早他們起來、在耶和華面前敬拜、就回拉瑪、到了家裡、以利加拿和妻哈拿同房、耶和華顧念哈拿、

1:20 哈拿就懷孕。日期滿足生了一個兒子、給他起名叫撒母耳、說、這是我從耶和華那裡求來的。

1:21 以利加拿和他全家都上示羅去、要向耶和華獻年祭、並還所許的願。

1:22 哈拿卻沒有上去、對丈夫說、等孩子斷了奶、我便帶他上去朝見耶和華、使他永遠住在那裡。

1:23 他丈夫以利加拿說、就隨你的意行罷、可以等兒子斷了奶。但願耶和華應驗他的話。於是婦人在家裡乳養兒子、直到斷了奶。

1:24 既斷了奶、就把孩子帶上示羅、到了耶和華的殿、又帶了三隻公牛、一伊法細麵、一皮袋酒。那時孩子還小。

1:25 宰了一隻公牛、就領孩子到以利面前。

1:26 婦人說、主阿、我敢在你面前起誓、從前在你這裡站著祈求耶和華的那婦人、就是我。

1:27 我祈求為要得這孩子、耶和華已將我所求的賜給我了。

1:28 所以我將這孩子歸與耶和華、使他終身歸與耶和華。於是那兒敬拜耶和華。

第一章当书卷的开头，以色列的历史正转向新的一页，以撒的儿子撒母耳成为了国家的领袖，他的母亲哈拿也通过神的干预实现了她的祈求。第一章以介绍哈拿与她的丈夫以利加拿和他的另一位妻子彼尼拿之间的关系为开端。

在以利的任期内，撒母耳的母亲哈拿一直处于不能生育的状态，而彼尼拿则有孩子。每年，他们前往示罗的帐幕向上帝献祭。这时，哈拿向上帝祷告，请求能够怀孕并诞下一个儿子，她保证如果这个请求能够被允许，她会将孩子献给上帝作为归纳。神回应了她的祈求，她怀孕并生下了一个儿子，命名为撒母耳。

撒母耳长大后，哈拿把他带到了示罗，将他交给了祭司以利，以便他可以侍奉上帝。以利和他的两个儿子，何弗尼和非尼哈也在帐幕中侍奉上帝，但他们的行为却不符合上帝的要求。撒母耳在上帝的帮助下听到了上帝的声音，并开始了神的工作。

在这个章节中，我们看到了神的回应，当哈拿将自己的心愿奉献给上帝时，他为她开了一条道路。我们也看到了撒母耳的神圣召唤，以及以利和他的儿子的不忠和罪过。整个故事显示了上帝对那些虔诚地寻求他的人的关注，并展示了当我们听从上帝的声音时，他可以帮助我们脱离困境。

以下是《撒母耳记上》第一章在基督教圣经中的重要经文：

1:1 从前有一个人，名叫以利加拿，是以法莲山地的一个瑟弗人。他有两个妻，一个名叫哈拿，一个名叫毗尼拿。哈拿有儿女，毗尼拿却没有儿女。

1:10 她（哈拿）心里愁苦，就热切地祷告耶和华，痛哭流泪。

1:11 并且许愿说：“万军之耶和华啊，你若垂顾婢女的苦情，记念不忘婢女，赐我一个儿子，我必使他终身归与耶和华，不用剃头刀剃他的头。”

1:19 她（哈拿）清早起来，同着丈夫献祭，又把孩子带到示罗耶和华的殿中。孩子虽然还小，

1:20 她便祷告耶和华说：“主啊，我从前在你面前极力祈求，为得这孩子。耶和华便赐给我所求的，现在我将他归与耶和华，他终身归与耶和华。”于是他在那里敬拜耶和华。

《撒母耳记上》是《圣经》中的一卷书，主要记述了以色列民族从士师时代末期到国王时代开始的历史。第一章主要讲述了撒母耳的母亲哈拿在示罗的神殿向上帝祈求生育的故事。

中心思想：

《撒母耳记上》第一章的中心思想主要包括几个方面：

哈拿的不孕之苦：哈拿是以利的妻子，但多年来一直未能生育，这给她带来了巨大的痛苦和羞耻。在当时的文化背景下，生育后代被视为女性的荣耀，所以哈拿的不孕成为她心中沉重的负担。

哈拿的祷告：面对不孕的困境，哈拿选择在神的殿中祷告哀求。她承诺如果上帝赐她一个儿子，她将使他终身归侍上帝，成为拿细耳人（拿细耳人是一种奉献自己或自己的孩子献给上帝的人，他们要终身侍奉神，在神面前不剃头，不喝酒）。哈拿的祷告表现出她对上帝的信心和虔诚。

上帝的回应：上帝听到了哈拿的祷告，应允了她的请求。哈拿后来怀孕并生下了儿子撒母耳，她兑现了自己的誓约，将撒母耳献给上帝，在神的殿中受教养。

得著：

读完《撒母耳记上》第一章，我们可以得到一些重要的启示：

上帝关心人的内心感受：哈拿的故事展示了上帝是关心人内心感受的神。她的不孕之苦并未被上帝忽视，上帝听到了她的祷告并垂听了她的请求。这提醒我们，在我们的痛苦和困境中，可以向上帝倾诉，并相信祂会倾听并回应。

立约的重要性：哈拿与上帝立下誓约，如果得到一个儿子，就将他献给上帝。她兑现了自己的誓约，使撒母耳成为上帝的仆人。这显示了在上帝面前立约的重要性，并且我们在与上帝之间的承诺应该认真履行。

上帝的能力和恩典：哈拿所经历的奇迹显示了上帝的能力和恩典。她本来不孕，但上帝使她怀孕并生下儿子。这表明上帝能够改变人的处境，并且愿意赐福给祂的子民。

总之，《撒母耳记上》第一章的故事带给我们对上帝的信心和信赖，同时也提醒我们履行承诺，并在人生的旅程中与上帝同行。

